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Първите курсисти в Кърджали, преминали обучение по световната 
програма на Cisco Systems “Мрежова академия”, получиха сертификати 

 
 
27 януари 2005 г. Днес в Народно читалище „Обединение” в град Кърджали 

се състоя официалната церемония по връчването на сертификати на завършилите 
обучението си по програмата “Мрежова академия” на Cisco. От пролетта на 
миналата година читалището стана част от тази световната програма за обучение 
по компютърни мрежи и придоби статут на Регионална Cisco академия.  

„Това е първата група от 9 курсисти, като повечето от тях са хора, които за 
първи път се запознават с компютърните мрежи, но напреднаха изключително 
бързо”, сподели г-жа Камелия Чолакова, ръководител на Cisco академията в 
читалището. В групата има инженер от “Горубсо”, служител от Регионалната 
инспекция „Охрана на труда”, експерт в “Булгартабак”, управител на 
бензиностанция, двама собственици на Интернет зала, собственик на бар, служител 
в книжарница. Средната възраст на курсистите е 25 - 30 г. 

Преди церемонията беше направено подробно представяне на програмата за 
обучение “Мрежова академия” на Cisco от Драгостина Грънчарова, мениджър за 
академичната програма в представителството на щатската компания в София. Г-жа 
Грънчарова подчерта, че с развитието на телекомуникационния пазар и появата на 
нови оператори все повече и повече ще се търсят кадри в областта на мрежите. 

Дениз Сунгурлу, която отговаря за Cisco академиите в Турция, представи 
възможностите за сътрудничество в областта на обучението по мрежи между 
България и Турция. „Много се радвам за успеха на първите курсисти в Кърджали. 
Разбрах, че в началото им е било трудно, особено с английския език. Но след една-
две седмици вече свикнали и сега са професионалисти не само в мрежите, но и в 
техническия английски”, каза г-жа Сунгурлу. 

Програмата “Мрежова академия”, разработена от американската компания 
Cisco Systems, е предназначена за всички над 16-годишна възраст, които желаят да 
се квалифицират в областта на компютърните мрежи. Програмата е създадена през 
1997 г., за да преодолее недостига от специалисти по информационни технологии. 
Обучението дава на курсистите теоретически знания и практически умения да 
проектират, изграждат и поддържат компютърни мрежи.  

Учебният материал и тестовете са на английски език, а преподаването е на 
роден език. Необходимо е владеене на английски език на ниво четене и разбиране. 
Това, което най-много привлича курсистите, е универсалността на знанията и 
възможността след курса да си намерят добре платена работа. 
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Учебният процес е организиран по най-съвременните методики. 
Самостоятелното обучение през Интернет е съчетано с обсъждане на учебния 
материал, лабораторни занятия, всекидневни и заключителни тестове. Занятията се 
провеждат в ремонтирана зала на читалището с 10 работни станции и със 
специализирана техника за мрежи от 6 маршрутизатора и 3 комутатора. 
Обучението включва четири курса, които се изучават за период от 6 до 12 месеца. 
Първият курс дава общи познания за мрежи. Следващите продължават с 
практическата част от обучението, включваща работа с маршрутизаторите и 
комутаторите. Те са дарение от Cisco за академията и са на стойност 26 000 щатски 
долара. В последния курс се учи локализирането и отстраняването на проблеми в 
мрежите. 

Програмата “Мрежова академия” предоставя възможността курсистите да 
придобият ниво на сертификация, валидно в целия свят: Cisco Certified Networking 
Associate (CCNA) - сертифициран от Cisco сътрудник за работа с мрежи. Единната 
програма и еднаквите критерии, прилагани в над 10 000 Cisco академии в целия 
свят, гарантират еднакви знания и квалификация, а съответно и еднаква 
възможност за работа в различни точки на планетата. 

Графикът за всички курсове, както и допълнителна информация за 
Регионалната Cisco академия към НЧ „Обединение” могат да се получат на тел. 
0361/61179, e-mail: kamelia_cholakova@yahoo.com 

 
За Cisco Systems 
Cisco Systems, Inc. (NASDAQ: CSCO), световният лидер в мрежовото 

оборудване за Интернет, през 2004 г. празнува 20 години, изпълнени с 
технологични иновации, лидерски позиции в бизнеса и корпоративното 
обслужване. Информация за Cisco можете да намерите на: http://www.cisco.com. 

 
За Народно читалище „Обединение” 
НЧ “Обединение” е основано през 1913 година от родолюбиви и будни 

българи. Тук започва да функционира първата публична библиотека в града. 
Читалището обединява прогресивни хора и интелектуалци от всички етноси на гр. 
Кърджали – българи, турци, арменци, евреи, цигани. През годините на своето 
развитие  тук е имало театрални състави, хорове, музикални, танцови и други 
формации. То е организирало курсове, школи, кръжоци и други просветни форми. 
В годините от създаването му до 1960 година то е било единственият културен 
институт в града и региона. 

Народно читалище “Обединение” е средище на деца и младежи с различни 
интереси и таланти. Те са обединени в множество школи и кръжоци. В читалището 
работят десет самодейни състава. В момента читалището разработва проект за 
създаване на дневен център за деца с увреждания. 

 
За допълнителна информация за програмата “Cisco Мрежова академия”:  
Драгостина Грънчарова, тел. 02/937 5929; dgrancha@cisco.com 
За контакти с медиите: 
Людмила Диманина, тел. 02/9375928;  ldimanin@cisco.com 
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